

### 今年 我市交通建设 投资将超 20 亿

晨报讯(见习记者 李可)2月9日记者从市发改委获悉,今年我市综合交通建设投资规模将超过20亿元,是我市近年来综合交通建设投资规模最大的年份。

今年我市综合交通建设投资中,石武铁路客运专线安排投资11亿元、鹤(壁)辉(县)高速公路项目安排投资6亿元、安新高速公路拓宽改造项目安排投资3.6亿元。

据了解,目前石武铁路客运专线鹤壁段已全线开工,征地拆迁工作即将结束;鹤辉高速公路项目《工可修改报告》已通过省发改委核准批复,进入初步设计阶段,今年将力争早日开工;鹤淇大道项目已获省发改委批复;今年计划新建、改建农村公路150公里,改造大中危桥825延米,完成投资7747万元;争取黄河路联运客运站、鹤翔客运站项目尽早开工建设。

# “曙光行动”确定三家定点医院

## 免费手术报名2月20日截止

晨报讯(见习记者 李可)2月9日记者从市残联了解到,今年计划为6000例白内障患者免费实施复明手术的“曙光行动”首批定点医院已经确定。

我市共确定3家医院为“曙光行动”首批定点医院,这三家医院是鹤壁市中古友好眼科医院、浚县人民医院和淇县人民医院。

记者了解,目前“创建白

内障无障碍市”的“曙光行动”进入筛查阶段,乡、镇(街道办事处)正组织人员逐村逐户进行调查登记。我市各县区白内障患者免费手术报名登记工作已开始,市白内障无障碍市

创建工作办公室的工作人员提醒本市的白内障患者,2月20日前携带身份证、户口簿、新农合或城镇医保证到所在村、街道、县区残联登记。

市残联相关工作人员向记者介绍,有关部门将在2月底组织定点医院眼科专家对普查登记的白内障患者进行鉴定,确定手术对象及所需人工晶体度数。



### 雾锁鹤城

2月9日早晨,行人及车辆在大雾中行进。当日,我市遭遇今春首场大雾,能见度不足200米,市气象台已发出了橙色预警信号。

晨报记者 赵永强 摄

### 8日我市普降中雨,一定程度上缓解了旱情,气象部门预计——

## 未来一周我市还有降雨

晨报讯(见习记者 陈海寅 通讯员 孙仲毅)市气象局8日21时的最新统计数字表明,我市区域内普降了8毫米左右雨水。

据市气象局相关负责人介绍,2月6日上午,我市气象部门就进入了I级抗旱应

急气象服务响应状态。根据天气预报,2月7日晚至8日将有一次弱降水过程,市、县气象局紧急出动,进入淇滨区杨小屯、淇县赵庄、浚县城关镇3个固定炮点待命,为人工增雨做好准备。从7日20时47分到8日14时,市人影指挥

中心根据新一代多普勒天气雷达和气象卫星监控到的降水资料信息,成功组织实施多次人影作业,直到2月8日20时,全市普降中雨,市农业局种植科科长朱志清说,此次降雨在一定程度上缓解了目前的旱情。

2月8日下午,气象部门的工作人员对山城区、淇滨区已浇和未浇的农田做了测墒,从结果可以明显看出干土层已经消失,土壤含水量大幅增加。据市气象局相关负责人介绍,预计12日至15日,我市还将会有降雨过程。

### 祈福纳祥

浚县境内的大伾、浮丘两山古刹林立,儒教、佛教、道教三种文化和谐共处。浮丘山以道教庙宇——碧霞宫为主要建筑,其北侧与之相邻的却是佛门古刹——千佛寺。大伾山上宗教建筑更多,有道教建筑吕祖祠、万仙阁、太极宫等。佛教建筑有太平兴国寺、天宁寺等。

浚县正月古庙会每年农历正月初一开始,二月初二结束,每年的庙会都有三个高潮,初一、初九、十五十六。初一有“登高祈福”“散百病”的习俗。初九传说是玉皇大帝的生日,民间有以社火表演来祭祀老天爷的习俗。从初一到十五,庙会一波接一波,逐渐达到高潮。至今仍保持着传统特色,吸引了周边40多个市县以及海内外的数百万香客游人。

庙会是宗教文化与民俗文化相融合的大平台,庙会的习俗承载着人们美好的愿望。人们到此祈求平安幸福,将心中的愿望留在山中,登上大伾、浮丘两山,人们总是喜欢买些红线,将愿望“拴”在树上。“求子”的拴于石榴树枝,“求寿”的拴于松柏枝头。最能表达人们祈求平安的活动当属挑经舞了,歌舞者多为中老年妇女,少则三四人,多则七八人为一组。她们肩挑两个花篮,边唱边跳,唱之所想,歌之所念。这些习俗反映出了人们千百年来一个共同的愿望——

民俗文化知多少  
风调雨顺国泰民安。  
(晨报记者 邓少华 整理)



小马逛庙会

电话:15839257399

### 庙会上 品小吃

小吃是庙会上一道美丽的风景。那开着铺的、撑着帐篷的、推着车子的、挑着担的,或摊摊相连,或零星分布在路边。小吃摊多,人更多,几乎每一个小吃摊点的师傅都忙得不亦乐乎。庙会上的小吃集南北风味,东西佳肴,今年庙会上的小吃更是增添了新内容。大如托盘、筋道香甜的新疆烤饼,令游人纷纷驻足;烤羊肉的老板操着新疆口音,边烤边向路人吆喝着;绍兴的臭豆腐引得人们争相购买,一品为快;草编小巧笼子里的云南香草饭,让人大饱眼福的同时又大饱口福。薄如纸、亮如玉的武大郎炊饼,是庙会上的稀奇食品,拿一片放在嘴里,用牙齿一咬,即嘎嘣作响,香脆甜酥,不禁使人想起《水浒传》中卖炊饼的武大郎,一块饼让你品出文化的绵长味道。

浚县的传统小吃更受游客青睐。馄饨、饸饹、烤面筋、子馍、豆腐脑、年糕……各种小吃应有尽有。浚县特有的传统风味小吃梨膏糖摊前,围了一圈游客,母亲怀里的孩子探着身子,小手向前抓着,哭闹着要梨膏糖吃。做梨膏糖的师傅围着蓝布围裙,戴着蓝布帽子,以传统的工艺现做现卖。师傅先不紧不慢地将一团团生姜、芝麻、梨汁、白糖熬好的糖浆铺在案板上,揉成长条,再切成小块,金黄透明的梨膏糖便做成了,含一块在嘴里,香甜酥麻、醇香利口,让人回味无穷。

庙会上的饸饹摊被围得严严实实,原汁原味的传统工艺引得游人纷纷拍照。卖饸饹的师傅用木制的压杆,将榆皮粉、白面粉、小米粉和成的面团放进压面洞里,用力按压,一条条圆滚滚的饸饹面条便落进滚沸的水里。捞出来,过了水,无论凉拌还是热食,都别有一番风味,如果再加上葱花、麻油,那味道就更美了!  
(晨报见习记者 马珂)

## 高考艺术类省统考专业分数线公布

晨报讯(见习记者 叶晓伟 通讯员 王社英)我市2009年普通高等学校招生艺术类省统考专业合格线公布,影视表演类和书法类合格线与去年持平,艺术模特类合格

线提高了40分,其他专业分数线与往年相差不多。

2009年美术类合格线为160分,播音与主持类合格线为285分,空乘类合格线为265分,分别比去年提高了5

分;服装模特类合格线为260分,比去年提高了10分;艺术模特类合格线为280分,比去年提高了40分;编导制作类合格线为120分,比去年降低了5分;

影视表演类合格线为105分,书法类合格线为200分,与去年分数持平。凡省统考成绩达到专业合格线的考生,参加经我省同意院校考院校举办的校考成绩有效。

## 举报涉爆违法行为最高奖万元

晨报讯(见习记者 苗苗)2月9日记者在市公安局了解到,举报非法生产、制造雷管炸药最高可奖励1万元。

2月5日上午11时28分,我市山城区红旗街西段电业局家属院3号家属楼内发生爆炸,造成该楼一单元西户

五层楼倒塌,5人死亡。为彻底消除我市涉爆方面的安全隐患,即日起到3月7日,市公安局将在全市范围内进行排查整治涉爆安全隐患集中行动。

对于举报非法生产、制造雷管炸药的,一经查实奖励举

报人5000元-10000元;对于举报非法运输、买卖雷管炸药的,一经查实奖励举报人3000元-5000元;对于举报非法储存、使用雷管炸药的一经查实奖励举报人2000元-3000元。对包庇涉爆违法犯罪行为的,将依法追究其法律

责任。

该行动对出租房屋、居民住宅逐户进行排查登记,全面掌握出租房屋、居民住宅内实有人员详细情况,及时发现涉爆案件线索,铲除隐藏在出租房屋、居民住宅区中的非法生产民爆物品窝点。

## 九家火灾隐患单位被关停

晨报讯(见习记者 李可 通讯员 赵志亮)2月9日记者从市消防支队了解到,9家存在重大火灾隐患的单位被关停,并被勒令立即整改。

2月8日,由市消防部门组织的“天网”平安巩固行动检查小组深入我市人员密集

场所进行了集中检查,重点检查了各单位消防疏散通道、安全出口、灭火器配备、自动消防设施运行等情况。

在检查中消防部门发现大部分单位消防安全措施落实较好,但部分单位对消防安全工作落实不够,存在重大火

灾隐患。如未设置防排烟系统、封闭楼梯间未设置应急照明设施、未设置末端试水装置、装修材料遮盖消防栓、疏散指示标志配备不足、疏散通道锁闭等。

据了解,此次消防部门共关停了9家火灾隐患单位,并

依据其火灾隐患程度作出了罚款及勒令停业整顿等处罚。9家火灾隐患单位分别是:泰和足疗、倾城曼香足疗城、教委宾馆、全息元足疗馆、阿五商务休闲会所、鑫昌足来足往足疗、银庄KTV、水晶宫洗浴中心、仙鹤湖商务会所。